

四年前廖丹“刻章救妻”引关注 近日妻子因尿毒症去世 他回忆过往—— 能做的都做了,这10年不后悔



捧着妻子的骨灰,廖丹不禁泪如雨下

不少人还记得四年前“刻章救妻”的故事。

早在2007年,廖丹的妻子杜金领被查出尿毒症。当时夫妻俩双双下岗,对靠低保为生的家庭来说,每月5000多元的医药费意味着积蓄很快被花光,并负债累累。

廖丹曾去给妻子办医保报销,但因“爱人不是北京户口”,不能享受北京市民医保待遇。办北京户口,条件同样不符合。而让妻子回河北老家报销医疗费,又“太麻烦,妻子的身体也经不起来回折腾”。

没钱给妻子治病,廖丹找人私刻了北京医院的收费章,自己盖“章”后再交到透析科,以免去高额透析费。他的行为一路畅通,多年没被发现。到事发时,涉案金额高达17.2万余元。

2012年7月11日,廖丹涉嫌诈骗罪在北京东城法院受审。当年12月7日,东城法院以诈骗罪判处其有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金3000元。2012年受审时,他称“所做一切只为让妻子能先不死”。

廖丹案件经媒体披露后,他的故事被网友称为“最凄美的爱情故事”,无数好心人累计捐得50万元善款,由相关基金会负责管理,用于杜金领看病使用。

遗憾的是,这个故事没能有个圆满的结尾。患病10年后,杜金领于5月16日凌晨4时许离世。

昨日上午,拖着那只因糖尿病而日渐溃烂的脚,廖丹带着相濡以沫17载的妻子的骨灰,踏上了回河北的路。

至此,廖丹终于可以歇斯底里地哭一场了。

离别

“我真没想到她走得那么突然”

早晨五点,东方已经微微泛出晨光,廖丹跟着殡葬车,带着爱人杜金领的遗体来到了位于北京南郊的大兴殡仪馆进行火化。

记者见到廖丹时,火化仪式已完成了,昨日,廖丹带着妻子的骨灰,回到杜金领河北易县的老家下葬。

如果有条件,廖丹本想在北京给妻子买块墓地安葬,但经济境况不允许,就连妻子的骨灰盒也是从殡仪馆外面以相对低廉的价格买来的。

“我真没想到她走得那么突然。”见到四年前曾采访过他的一些记者,廖丹不禁感慨时间之快,一下子湿了眼睛。45岁的他头顶已经钻出了白发,由于糖尿病并发症的原因,右脚溃烂的伤口已经好几个月都没愈合,走起路来有点跛,看起来已经是个小老头的模样。

照顾十年的妻子突然离开,他的整个生活一下子就安静了,本来不爱说话的儿子更加沉默,甚至连饭也不吃一口。廖丹的儿子今年16岁,上了中专,学计算机专

业,他闷在车里抱着妈妈的骨灰一言不发。

跟廖丹一起来到火化场的除了他的儿子以外,还有邻居老徐。廖丹代步的电动三轮车这两年被偷了两次,后来再也没买过,廖丹带妻子去做透析,都是老徐开车接送,两人也成了无话不谈的朋友。老徐也是两年前偷偷上网查资料,才完全知道廖丹的情况的。

认识两年多,老徐第一次见廖丹哭得这么歇斯底里,“憋这么多年,根本控制不住,哭就哭吧”。

讲述

妻子去世当晚 他们还笑谈生死

到现在廖丹还是不能接受妻子走得如此突然。

5月16日是杜金领透析的日子。长期的病痛已经让杜金领失去了所有的劳动能力,在邻居眼里,43岁的杜金领也已经是个小老太太的样子。

邻居老徐回忆,即便身体状况不佳,但杜金领还是常常挂着笑脸出现在廖丹身边,两人谈笑风生,不离不弃,旁人眼中的他们是苦难中一对幸福的人。

16日傍晚回家,看到路边的羊肉串,杜金领还提议跟廖丹一起吃烤串,两人边吃边聊了很久。杜金领还跟廖丹开玩笑说“你死了我都不会死”,廖丹笑着回

答妻子“那最好不过,算我这几年没有白忙活”。

晚上睡觉前,杜金领感到有些头晕,跟廖丹说要早点休息。患病十年,廖丹早就了解妻子的身体状况,每次透析回来多少都会有点难受,廖丹也没把妻子所说的头晕当作大事儿,“一般休息一会儿,这股子难受劲儿就过去了。”

事情并没有那么简单,凌晨三点多,廖丹发现妻子大便失禁,他赶忙帮妻子换洗衣服,并不停地在枕前跟妻子说话。杜金领此时还是清醒的,并指了指嘴示意口渴,廖丹沏了一杯白糖水给她,随后妻子再也未回应廖丹一声声“小杜,小杜”的呼唤。

送到医院时,杜金领直接被送进重症监护室,医生一句“做好心理准备”让廖丹意识到,这次恐怕挺不过去了。廖丹给儿子打了电话,2012年,廖丹“出事”的时候儿子在军训,命运使然,这次又赶上儿子军训,“怎么也得让他见母亲最后一面”。

如果不是因为杜金领去世,当天正好是儿子军训结束的日子。

“我没什么遗憾和后悔的。”照顾妻子十年,廖丹说不后悔为妻子做的所有事情。廖丹永远忘不了儿子要交150元饭费时他囊中羞涩的那种窘境,他说如果有其他办法他当初也不会选择刻章,对于现在的结果他感恩也知足。

打算

“我怎么也得把这几年撑过去,让孩子上完学”

下岗后,廖丹就靠开摩的赚些外快养家,饭钱至少能勉强维持,自从电动三轮车连续两次被偷后,廖丹再也没有收入来源,凭借好心人捐的50万元和低保撑到了今天,这些善款目前只剩下不到四万元。

过去几年内,杜金领每个月看病的医疗费在八九千元,妻子去世后低保保障也少了,而儿子上学正是用钱的时候,当务之

急廖丹要找到一条能生存下去的出路。受身体情况的限制,廖丹能想到的只有看大门之类的工作。

先前,杜金领常常劝廖丹去检查检查身体,因为一直在照顾妻子无暇顾及自己,等妻子的后事办完之后,廖丹打算去做个全面体检,这样既对自己负责也对孩子负责,如果爱人还在,也一定希望他照顾好自己,“我怎么也得把这几年撑过去,

让孩子上完学。”

据记者了解,到今年年底,廖丹四年的缓刑期就到期了,这意味着廖丹重新获得自由。廖丹说自己不善言辞,希望通过报纸感谢曾经为他补齐欠款的陈利浩政协委员,感谢每一位帮助过他的陌生人,从此以后,日子再难,也会好好生活。

(综合)